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Lista de Exercicios — Fundamentos de Analise
Limites no infinito e sequéncias de Cauchy

22/05/2018

Dé exemplos de uma sequéncia nao limitada que:

(a) ndo possui subsequéncias convergentes;

(b) possui uma subsequéncia convergente;

(c) possui duas subsequéncias convergentes;

(d) possui k subsequéncias convergentes, com k natural;

(e) possui subsequéncias divergindo para +o00, —co e para 0.

Seja (a,) uma sequéncia limitada e suponha que limb, = +o00. Verifique se as afirmagoes
abaixo sao verdadeiras ou falsas. Prove as afirmagoes verdadeiras e dé contra-exemplos para
as afirmagoes falsas

(a) lim(a, + b,) = +00;
(b) lim(a, —b,) = —o0;
(c) lim(ayby,) = 400;

(d) lima,/b, = 0;
(e) lim(b,/a,) = +o0;

Seja (a,) uma sequéncia com lim |a,| = +o0, prove que (a,) ndo possui subsequéncias
limitadas.

Seja (a,) uma sequéncia nao limitada. Mostre que (a,) possui uma subsequéncia {a,, } tal

que lim — =0
k—o0 Q.

Considere a sequéncia polinomial p, = ¢y + cin + con® + ... + ¢xn”, com k € N fixado e
Co,C1y .- 0 € R, com ¢ # 0. Mostre que limp(n) é igual a +00 ou —oo dependendo do
sinal de c.

Seja (p,) a sequéncia polinomial do exercicio anterior. Mostre que lim /p, = 1

Mostre que lim ¥/n! = +o00

. Seja z; = /2 e defina z,1 = v/, + 2. Verifique que |Zp1o — Tppy| < %|xn+1 — z,|. Conclua

que existe o limite a = lim z,, e calcule o valor de a.

. Vamos generalizar o exercicio anterior. Seja @ > 1 um numero qualquer e considere a

sequencia 1 = y/a e T,11 = /T, + a. Prove que o limite deste sequéncia existe e calcule
seu valor.

Defina uma sequéncia por ;3 = 1 e 2,41 = 1+ -—, para todo n > 1. Mostre que a sequéncia
(x,,) converge e calcule seu limite.



